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E.1 - Etude technologique, préparation et suivi d’'une réalisation

1. Etude de la facade arriere
Travail demandé Critéres d’évaluation Réponses du candidat Note
1. Rechercher et indiquer I'orientation de la fagade arriére. L'orientation est exacte. =NCHBIEEERN + Bl "
. 2.655
1.1. Pour vous permettre de faire des choix techniques en it H
terme d’échelle et d’échafaudage, on vous demande de : | Les valeurs sont exactes a e A8 m "
- Mesurer et indiquer les cotes de niveaux figurant sur la +-0.15m.
fagade arriére (Repére A— B — C). L’écriture est normalisée. :5.70m "
.
1.2. Pour votre sécurité personnelle pendant I'exécution de Chtaque trnot correspondant : : 3
. est exact. : _ {
ces travaux, on vous demande de : : Equipement P : Protection /1 Individuel
- Indiquer la signification des lettres E.P.I. a Nk
_ Lister 3 E.P.I. obligatoires sur ce chantier de couverture. Les 3 E.P.I. sont listés et - EPI obligatoires :‘Casque, harnais, gants, chaussures de sécurité.
correspondent au travail a : ; v, Gee
réaliser.
1.3, Vop‘s participez a la pose de I'échafaudage sur la fagade . _ Criteres de montage a respecter\: ¢
arriere. Le nombre de critéres est : - Aplomb b
L’échafaudage utilisé est de type « de pieds » de marque respecte. -'Niveau
Entrepose en modéle MULTICRAB. -/Ancré
Cet échafaudage doit permettre également de travailler
sur I'isolation extérieure du mur de la fagade.
Les jambes de force évitant le basculement seront en EXEMPLE DE CORRECTION, D’AUTRES SOLUTIONS SONT POSSIBLE.
tube avec colliers orientables. Vous n’avez pas a les faire :
apparaitre dans votre tableau. b : : g BON DE SORTIE
- ! Nom et dimension de I'élément Code de |'élément Nombre
= |
o 3 : Pied 198 849-2 10
7] On vous demande de : 7
é Montant de 2.00 m 250 1021 20
- .'gca;;g;.-aeurdg f,;nteres a respecter lors du montage de cet Le bon de sorieiut | Montant de 0.50 m 250 100-5 5
ge. complétement renseigné en : )
vue de la tache a réaliser. Moise de 3.00 m 250 230-0 24 18
Moise de .70 m 250 207-8 15
- Recenser et quantifier les éléments nécessaires au
montage de I'’échafaudage en renseignant le bhon de Garde-corps MDS de 3.00 m 256 300-5 8
sortie de matériel. Jing \
] Gl Garde-corps MDS de 0.70 m 256 070-4 4
I | 3
'\‘_ \ \ Plancher échelle de 3.00 m 125 161-0 2
A ; {
5] Plancher de 0.30 m en 3.00 m 130 031-8 12
' Plinthe en 3.00 m 250 830-7 8
: Plinthe en 0.70 m 250 807-5 4
e Diagonale pour maille de 3.00 m 252 030-3 4
g\ \
\ |
|
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1.4. Pour I'étude des panneaux d’isolation entre les plaques
de platre sous les rampants et les chevrons, on vous _ Epaisseur minimum : M
demande de : La réponse est exacte. R=4
e w . . e=r xA =0.039 = 156 mm.
- Calculer I'épaisseur minimum d’isolation permettant de Il faut 156 mm d'isolation au minimum.
respecter la RT 2012 dans la rénovation. .
L'épaisseur des panneaux
est cohérente avec , /2
- Rechercher [I'épaisseur des panneaux que vous [|'¢paisseur minimum. - Epaisseur des panneaux utilisés :
préconisez en fonction de votre réponse. Il faut mettre 2 panneaux de 80 mm soit 160 mm, ou 1 panneau de 100 mm et 1 panneau de 60 mm.
"
1.5. Pour la couverture en ardoise de format 300/200 on
d de de :
velaemanasce L ldel - Justification du modeéle d'ardoise :
o e ] ) clalouldsla pente; Région 1, site normal pour la carte pluies et vents. "
- Vérifier et justifier si le format proposé est adapté au |apparaitet correspond a la Projection horizontale inférieure a5.5 m. i
versant de cette habitation. prise de coles. Pente : H/PH =3.25/3.90 = 0.83 mim ou 83%. /
"
Le recouvrement est de.71 mm ou 7.1 cm.
Le recouvrement est exact
en fonction du calcul de la Longueur minimum de Iardo;se 7.1 X 3=21.3cm. "
Largeur minimum de I'ardoise = 7 1x 2=14.2cm.
pente. "
- Calculer le nombre d’ardoises pour couvrir ce versant Le format propose qst adapté.
dont la perte est estimée a 5 % (prendre le versant sans Vo
les lucarnes). L’ensemble des calculs -~ Nombre d'ardoises Qbur le versant : n
apparait et est exact. £ B
Pureau = (30 -7.1)/2 = 11.45 cm.
Nombre ‘ardoises au m2 = 10000 / (20 X 11.45) = 43,66 "
Surface du versant = 10.55 + (0.40 + 0.40) = 11.35 (11.35 +4.35) X 5/2 =39.26 m?
Nombre d'ardoises = 39.25 X 43.66 = 1713.65
'\ "
1.6. Pour I'étude de la pose des gouttiéres sur ce versant on ',’f
vous demande de : Le nom est exact. h
‘-~ Nom de la gouttiére : "
) Goulttiere demi-ronde.
- Rechercher le nom de la gouttiere. La réponse est expliquée et
) i ) y ) ) juste. - Systéme de dilatation : 12
- Expliquer si vous avez besoin d’un systeme de dilatation Les arétiers sont des points fixes, il faut donc mettre un systéme de dilatation.
sur la gouttiere de ce versant. Le calcul apparait et est "
/ - | exact. - Surface :
- Calculer la surface a prendre en compte pour déterminer O Egout de la fagade arriére = 11.35 (6.80/2)+0.40=3.80 (11.35+4.35) X 3.80 =29.83 m2 29.83/2=1491m?
la section de cette gouttiére, sachant que la haute periite ! N O
se situe dans I’axe et que I'eau s’évacue vers les tuyaux Lahs'ectlcin iheorltquge :_afS\t . - Section minimum théorique 13
lacés aux extrémités. | |coheleRig Hvee fa SRugte a 2 2
p . | prendre en compte, Pour 14.91, on prends 20 m? dans le tableau pour une pente 5 mm/m et on obtient 35 cm de section minimum.
/ "
- Déterminer la section minimum théorique de cette . - Section et développement commercial :
gouttiére. / La sectionetle 57cm® - 0.25m
développement sont
- Déterminer la section et le deve!oppement utilisés de |coherents avec la section
cette gouttiére. oy | theorique.
i
r
;
BP COUVREUR Code : CORRIGE
E.1 - Etude technologique, préparation et suivi d’'une réalisation JN2013BPC Page C3/8




E.1 - Etude technologique, préparation et suivi d’une réalisation

1.7. Pour réaliser votre soudure vous utilisez un bidon de
décapant sur lequel sont apposés des pictogrammes. |
2
Réponse exacte. CORROBIF
Il est important pour votre sécurité et pour
lenvironnement de connaitre la signification des
différents plctogrammes. DANGEREUX POUR L'ENVIRONNEMENT
: 12
- Indiquer la signification des deux pictogrammes ci-
contre.
1.8. Vous devez poser les 2 tuyaux de descente placés a surf . d ' /2
chaque extrémité de la fagade pour évacuer I'eau de la [Les calculs sont apparents St Eed PIERRES SHERRE ‘
gouttiére du versant arriére. La haute pente est placée a |etexacts. : N $ , . B _ )
Paxe de ce versant. Egout de la fagade arriere = 1j.3{ (6.80/2) +.0.40 = 3.80 1;1 35 %X 380=43.13m? 43.13/2=21.56m
l\)‘l v '4 lg"
Sachant que votre gouttiére évacue également la moitié . i T
des eaux de chaque croupe : Fiann & T
& ¢ Le diamétre est cohérent en - Diamétre commercial : 2
fonction de la surface Y. |
- Calculer la surface a prendre en compte pour chaque |trouvée. Diamétre de 6 cm.
tuyau de descente de ce versant. \
- Déterminer le diamétre commercial de ces tuyaux. \"; . TOTAL PARTIE 1. 44
. B >
2. Etude de la couverture des lucarnes de la facade arriere
2. Pour I'jtude :J:Ilu rcaltccc:)’rlc'i des I|ucafrnes avec (lie versant, on || oo taits de construction
vous demande de déligner les ourrures des noues en | . 2onarents.
ardoise.
- Déterminer graphiquement sur le document pré-imprimé || 'angle est clairement tracé el ' Corrigé sur le document 8/8. /5
8/8, I'angle de la fourrure de noue repéré N1 sur le plan |et exact avec Une tolérance Feeiid )
de masse. de +/_ 30' 4 4
- Indiquer la valeur de I'angle en degré. La valeur de I'angle est
clairement notée. "
sgiact I:imr::ar:::‘ié;udd; des noues et des renvers, on VOUS )¢5 réponsessontexactes | . - Type de noue en ardoise : 2
s ¢ ' / |etjustifiees. \ . Pente des versants des lucarnes H/PH = 1.45/ 1.75 = 0.82 soit 39.35° Pente versant = 0.83 m/m soit 36.69"
= { \ Différence de pente inférieure a 15°.
& - Déterminer et indiquer le type de noue en ardo:se que L 12
= 5 oy
& vous devez réaliser. Justifier votre réponse. La répaonse est exacte. - Type de pied de noue :
: | Egout qui rencontre un versant. Il faut un pied écharpé droit ou rond.
- Déterminer et indiquer le type de pied de noue que vous 12
devez réaliser. B o onsesaiilxactes - Type de renvers en ardoise :
- z;pe)lli)quées fl Pente du versant principal inférieure a 65°. 2
- Déterminer et indiquer le type de renvers en ardoise que ' Renvers a un tranchis.
vous devez réaliser. Expliquer pourquoi. ;
\ La réponse est exacte. - Typse de pled de renvers .
. Déterminer et indiquer le type 7 p:ed de QRvers que -,1 Rencontre d’une rive et d'un versant. Pied en départ de rive droit ou rond. 3
vous devez réaliser. /
; . ] | La formule est conforme au - Longueur des fendis : 3 pureaux et demi du versant le plus plat, projetés dans I'axe de la noue.
- Indiquer la formule permettant de déterminer la |pTU.
longueur des fendis des noues en ardoise
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E.1 — Etude technologique, préparation et suivi d’'une réalisation

2.2. Onvous demande de : . 2
) io? . : 3 - Fendis:
- Compléter et indiquer les dimensions théoriques des Largeur : 6 ou 8 cm.
?rdcuses ci-dessous, pouvant constituer les noues de la Longueur : 3 pureaux et demi du versant le plus plat, pro;etes dans I'axe de la noue.
ucarne :
S - Grande requéte : 12
Ee?dls : B o ] Largeur : 9 ou 12 cm.
ArgeLy m S ™ i Longueur : 3 pureaux et demi du versant le plus plat, projetés dans l'axe de la noue.
Longueur : Les cotes théoriques sont
exactes. : x 2
Grande requéte : - 'Eae:gg;f ge(:‘j T
Largeur minimum :
Longgueur ; Longueur : 3 pureaux et demi du versant le plus p1at projetes dans l'axe de'la noue.
L HEY /2
Petite requéte : - Petite approche : [
Largeur minimum : Largeur : 1 biais de fendis a la bage
Longueur : Longueur : 3 pureaux et demi du versant le plus pIat prOJetes dans I'axe de la noue.
I :! ,2
Petite approche : - Grande approche: '
Largeur théorique a la base : Largeur : 1 biais et demi de fendis, '
Longueur de I'ardoise : Longueur : Ardoise du versant.
Grande approche :
Largeur théorique a la base : :
Longueur de I'ardoise : A
|
2.3. Pour l'étude des arétiers des lucarnes on vous Ié’inclinaison est précise a i ér;?\ltee %;”g”;i‘;‘:;dea j”;as e';' zr,?geé fisggo;?;sou e, 2
' ° prés. -
demande de : B Pente des autres versants des lucarnes = 39.35°. Avec I'abaque on trouve 45°.
o i . S . . i - Nombre de biaises par rang des rives en arétier des croupes : "
& . Déterminer l'inclinaison des rives en arétier des |Le nombre de biaises est 3 biaises ou biaises.
2 croupes des lucarnes et de leurs autres versants. |exact.
3 En déduire le nombre de biaises. -\ Angle d'inclinaison des rives en arétier des autres versants des lucarnes : 12
a | Aveclabaque, on trouve 68°.
. /
L'oinclinaison est précise a . Nombre de biaises par rang des rives en arétier des autres versants des lucarnes : 7
3° pres. 1 rang-avec 1 arétiére et une contre approche.
Le nombre de biaises est 1 rang avec une demi arétiere et contre approche.
exact. - Tragage des ardoises biaises des rives en arétier des croupes des lucarnes : /4
- Tracer les différentes ardoises biaises consti;‘Uanf
une rive en arétier des croupes des lucarnes. | | \
bl A
. |Laisser apparaitre !eé : i
- Nommer les différentes ardoises sous les tracés.. tra;ts de Construchqp. LE TRACE DOIT CORRESPONDRE AU NOMBRE DE BIAISES TROUVEES PAR LE CANDIDAT.
| Les traces sont exacts.
“'%
Les noms sont exacts. -, . , n
" - Nommer les différentes ardoises sous les traces.
TOTAL PARTIE 2............. S— /138
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3. Etude de la couverture de la tourell
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3. Pour I'étude de la tourelle, On vous demande de :
e ) - D:520m 12
- Mesurer et indiquer la valeur de la cote de niveau
figurant sur la fagade arriére (Repére D). ‘ - Longueur du versant : 4.30 m 2
Les valeurs sont exactes a
- Mesurer et indiquer la longueur du versant. +/- 0.15 m.
L'écriture est normalisee. - Périmétre a I'égout : 2.85 + 0.60 +3.45m 2
- Calculer et indiquer le périmétre a I'égout. 3.45 X 3.14=10.83m
Faire apparaitre les calculs ool g :
i ; . . pour 'ensemble de la - Nombre d'ardoises au premier rang e chaque ravée : /4
Déterminer le nombre : anestion, 10.83/0.18 = 60.16
; ; : . On prendra 2 travées avec 64 ardoises a la premiere et 32 a la deuxiéme.
- D’ardoises au premier rang de chaque travée.
" \ |
c - De travées. ) . . pee ]
g - Nombre de travées : 2 travées 12
8 - De déchanges. Les traits de construction - ' -
=] _ ; 3 .
<] - Tracer le développement de la tourelle a partir de la vue paft 'apparents. Nombre de déchanges:: 1 déchange. n
de face et de dessus partielle, représentée sur la feuille Le développement est .
pré-imprimée 8/8. complet et précis. - La correction est sur le document 8/8. 14
3.1. Pour I'étude de I'emprunte de la tourelle dans I'arétier on \
vous demande de : Les traits de construction ,
- Déterminer graphiquement sur le document pré-imprimé sont apparents.
8/8, la vraie grandeur de I'arétier repéré A1 sur le plan de |La vraie grandeur est : ;
Mmasse, clairement identifiée et - Laréponsea cefte question esta faire sur le document 8/8. I5
. Coter la valeur de la vraie grandeur en métre, |©Xacte.
considérant que I'échelle est de 1/100. La valeur est indiquée en
métre. TOTAL PARTIE 3............... S 132
\\
4. Etude de la couverture du local matériel du jardin
4, On vous demande d'étudier le versant métallique en zinc : i Sitourer ci: dessous 2
du local matériel au fond du jardin (voir plan de masse), |Réponse exacte. ] ’
sachant que sa pente est de 8%.Sa couverture est - Agrafure simple de 4 cm - Agrafure simple de 5 cm - Double agrafure
réalisée d’'une seule pente. ; . .
- A travées continues
- Entourer ci-contre tous les systémes de couverture zinc |Réponse exacte. - Systéme le plus économique :
possibles sur ce versant. y ; ] A travée continue. Il y a moins de fagonnage et moins de temps de pose. n
| 3
1 : et
Parmi les systémes possibles : Iéeplrlmse EX?Cte“ et - Largeur utilisée : 2
z _ Déterminer et indiquer le systéme le plus économique. A Xpliquer votre repqns?. Rennes en Région 2, site exposé pour les vents. Dans le tableau on trouve 0.65 m.
) . . :
§ - Déterminer et indiquer la largeur des feuilles ou bobines | Réponse exacte. - gsa[ELEfgi }3@5(; (=entraxe) : 13
g : 4 . ;
E utilisées, et justifier votre réponse. | Faire apparaitre les calculs. 56+ 1 + 562
- Calculer la pige de g'agag;e ldes dtasseaux sur las|Réponse exacte. - Nombre de travées sntisies : "
couverture en fonction de la argeur e zinc déterminée ; - 535 / 62 = 8.62 travées, soit 8 travées complétes
ci-dessus (le calcul de la plge est également appele ralre apparalife les calculs. ; - B '
eftraxe des tassealiy), ; 1o - Valeur de la largeur développée de la derniére travee : 13
: Réponse exacte en cm. 8 X 62 = 496
- Calculer le nombre de travées entiéres. Faire apparaitre les calculs 535 — 496 = 39
39-(5-5)=29
- Calculer la largeur développée de zinc pour la derniere 29-1=28
travée. 28 + (4.5 +4.5) =37 m.
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Question 4

4.1.

Pour I'étude de I'échafaudage sur console du local
matériel, on vous demande d’indiquer :

La Jlargeur minimum autorisée d'un  plancher
d’échafaudage.

La valeur du vide maximum entre le mur de la
construction et le plancher de I'échafaudage.

Réponse exacte.

Réponse exacte.

- Largeur minimum autorisée : 60 cm

- Valeur du vide minimum : 20 cm

2

12

4.2.

4.3.
4.4.

Lors du fagonnage des bacs en zinc vous devez
raccorder votre profileuse sur le réseau électrique de la
maison du client :

Afin de ftravailler en sécurité vous devez utiliser un
dispositif qui coupera automatiquement I’alimentation en
cas de défaut. On vous demande de :

Indiquer le nom de ce dispositif.
Indiquer la section des fils constituant votre rallonge
électrique.

Indiquer le nombre de fils constituant votre rallonge.

Pour reconnaitre les conducteurs (fils) de votre rallonge,
2 couleurs de conducteurs sont obligatoires. On vous
demande :

Nommer ces 2 conducteurs et indiquer leur couleur.

Sur la plaque signalétique d’un appareil, on observe le

Symbole suivant :

Indiquer sa signification :

Nom exact.

Section exacte.

Nombre exact.

Noms et couleurs exacts.

Réponse exacte.

{
{
\

- Nom du dispositif : Disjoncteur différentiel 30 mA
- Section des fils : 2.5 mm?

- Nombre de fils : 3 fils

4
|

/

- Nom des‘conducteurs : Neutre > Bleu clair
Terre > Vert et jaune

- Signification : Double Isolation

12

12

12

12

2

TOTAL PARTIE 4.......... Sesunnse ceeee [26
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Valeur de la vraie
grandeur de
'aretier = 3,60 M

7748

Valeur de
l"angle de
fourrure de
noue = 113°

&

PN

360 X R / Apo
360 X55 / 15 = 264
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